

格纳布里

伦敦杀手, 拜仁制造

虽然伦敦不是他的故乡, 但红色却是他的信仰。
感谢格纳布里, 他让慕尼黑和伦敦这两座伟大的足球城市有了红色的交集。

本版撰稿 本报记者 林龙

小组赛对托特纳姆热刺上演大四喜, 1/8决赛第一回合对切尔西独中两元。格纳布里的两场欧冠演出让他无可争议地成为了伦敦之王——当然不是鸠占鹊巢, 因为格纳布里的血液里同样流淌着兵工厂的基因。阿森纳时期的他还太稚嫩, 只是匆匆过客。现在随拜仁成长为巨人之后, 他终究还是完成了每一个阿森纳球员都有过的梦想: 征服伦敦。只是, 阿森纳的球迷感受不到太多喜悦, 更多是无奈的苦涩。

再不济, 托特纳姆热刺和切尔西还能有欧冠的资格, 可阿森纳在哪儿呢? 他们至多是在英超和足总杯这样的比赛里回忆一下伦敦德比的幸福。所以, 幸福的只是慕尼黑的球迷。他们在赛后对格纳布里不吝赞誉之词, “伦敦王”、“伦敦杀手”……甚至有人如此调侃: “伦敦欢迎你的有大雾, 双层巴士, 大本钟, 还有格纳布里的进球。”还有英国媒体做了一个讽刺的对比: “本赛季在伦敦的进球数——拉卡泽特6球, 格纳布里6球。对了, 他们一个在伦敦踢球, 另一个在慕尼黑。”

但, 不管怎么样, 格纳布里是阿森纳培养出来的。格纳布里6球干掉两个伦敦死敌, 作壁上观的阿森纳毫发无损, 也可以乐呵呵地做个吃瓜群众, 为昔日的子弟兵叫好。只不过, 他们笑出的眼泪有几多甜蜜几多愁就只有自己知道了。幸好, 格纳布里还念着阿森纳的旧情。赛后他表示, 阿森纳时代他交了很多朋友, 比赛的时候他们都在看台上给自己加油, 进球的喜悦很愿意也跟他们分享。而他最让人感动的行为就是在推特上写道: “伦敦依然是红色(London still red)。”虽然说的是拜仁, 但谁都知道他说的什么意思。很快, 阿森纳球员贝莱林和前阿森纳球员威尔希尔就在下面点了赞。

格纳布里的六个进球源自他当下势不可挡的状态, 源自拜仁和对手的巨大差距, 但阿森纳的元素也必不可少。这六个进球是格纳布里职业生涯的前六个欧冠进球, 而这同时也在欧冠历史上创下两个有意思的纪录: 格纳布里是第一位前六个欧冠进球全部对阵同一个联赛的球队; 格纳布里是第一位前六个欧冠进球都是面对同一座城市的球队打进的。这是打伦敦的脸, 但阿森纳人当然也可以这么理解: 这是给自己脸上贴金——只当是赢了两场意念中的伦敦德比。



在阿森纳的失败经历, 并没有摧毁格纳布里

温格痛失璞玉吐酸水: 是拜仁把他偷走的 原以为是青铜, 实际是个王者

格纳布里出自斯图加特青训, 从阿森纳登陆职业足坛。再从英伦三岛返回德国不来梅, 然后才是慕尼黑。所以, 对于他今天在拜仁的如日中天, 阿森纳人也许是最酸的。为什么他没有绽放在海布里?

温格的酸水最让人心酸。“是拜仁把他偷走的。”这么说当然不够大气, 但温格所说的也并非全无道理。格纳布里的故事大家都耳熟能详。最初阿森纳把他从斯图加特青训营带走的时候, 他年仅16岁, 而温格为此的付出不过区区10万欧元。温格自然是赏识他的天赋, 所以很快就让他成为了阿森纳历史上登陆英超赛场第二年轻的球员。但一切都是命, 格纳布里也许是注定和阿森纳没有太深的缘分。

所有人都猜到了故事的开始, 没有猜到结束。在阿森纳迎来近乎完美

的开局后, 格纳布里受到严重的膝伤困扰, 所以第二个赛季他几乎没有踢过比赛。虽然阿森纳愿意等, 但格纳布里却不愿蹉跎, 他被租借到了西布朗一个赛季。温格的做法原本没错, 但错的是西布朗。在他眼里的格纳布里是璞玉, 但却被西布朗主帅普利斯特当成了顽石。“他还没有做好在顶级联赛的准备。”普利斯特整个赛季就给了格纳布里一次机会, 然后赛季结束后又还给了阿森纳, 可惜不是毫发无损——格纳布里的身心俱疲, 他已经失去了对英超的信心。

金子在哪儿都会发光, 只要给他阳光。在那个夏天的奥运会, 格纳布里成为最佳射手, 以及国际足坛炙手可热的未来之星。温格很欣慰, 可剧情却没有按照他的设想发展。8月份, 格纳布里以区区500万欧元的身价签约不来梅。一年之后, 格纳布里登陆曼联。

虽然之后被立刻租借至霍芬海姆, 但此租借非比租借, 霍芬海姆不是西布朗, 纳格尔斯曼也不是普利斯特。一年之后, 格纳布里回到安联后立刻成为拜仁顶梁柱。再然后, 就是伦敦的六球秀。

在温格看来, 他失去格纳布里最主要的原因就是拜仁的“偷窃行为”。“根本不是不来梅买下他, 而是拜仁。因为, 6个月之后, 或者不到一年之后, 他就去了拜仁。”温格想起这段往事依然很心痛。他坚信, 是拜仁和格纳布里私下商量好的“暗度陈仓”, 不来梅只不过是跳板。

温格也没少干过这样的勾当, 所以只能理解为酸葡萄的心理。难道他不知道, 格纳布里小时候就梦想加盟拜仁吗? 只不过是父亲坚持让他去斯图加特的青训营, 所以“伦敦之王”的故事不过推迟了几年而已。

德国队未来版图 勒夫倚重“小老乡”

欧洲杯来临之际, 慕尼黑人都都在讨论勒夫有重新召回穆勒、博阿滕以及胡梅尔斯的计划。勒夫本人并不否认, 但有一个前提, 那就是国家队出现严重伤病。“否则我没有理由去放弃那些属于未来的球员。”在勒夫的“未来体系”中, 攻击线上的No.1正是新出炉的“伦敦之王”格纳布里。“只要他不受伤, 我会让他一直打主力。”

这份超过德国头号射手维尔纳的殊荣对于格纳布里而言并不仅仅是恭维。13场国家队比赛打入13球的数据足以说明他在勒夫心中的分量。“我原本还打算在2014年世界杯

就把他带到巴西。”这个秘密绝对是重磅的。“当时我是听从了厄齐尔的推荐, 也看了他好几场比赛。另外, 默特萨克也向我推荐, 说他非常刻苦。”但是非常可惜, 正是那个赛季, 格纳布里受到膝伤困扰, 没能一品大力神杯的滋味。但是, 他还有未来。勒夫强调说: “他一定会成为世界级球星的。”

勒夫所期待的就是今夏欧洲杯。“任何一届大赛脱颖而出的球员都是世界级的。”在勒夫看来, 格纳布里胜在他的技术和意识。“他每个进球都是有意识取得的, 这很难得, 而且他的进

球效率非常高。”经过两年的历练, 如今的格纳布里距离勒夫心目中的“世界级”已经近在咫尺, 在伦敦攻入的六个进球则让这个距离再次缩小。

出身于斯图加特青训的格纳布里, 从小是足球田径一起练, 所以速度非常快。但他的速度跟维尔纳的速度又有不同。后者是纯粹的快马型前锋, 而且冲击力见长。只要给他足够的距离, 他就像德国坦克一样, 碾压任何一条后防线。但格纳布里的技术比维尔纳好, 他不需要维尔纳这么大的空间, 所以更容易发挥速度优势。而且他的过人技术比维尔纳好, 这要

感谢他的非洲血统。他的跑动很聪明, 这是斯图加特青训的结果。再加之他经历过英超和德甲、阿森纳和拜仁等各种足球体系的历练, 对足球的理解也日趋成熟——这就是勒夫所说的“意识”。差不多格纳布里具备了成为世界级前锋的所有因子, 所以, 在哈曼等名宿看来, 他已然成为世界顶尖水平了。温格更是称之为“不知他的上限”。

当然, 能成为德国锋线一哥, 格纳布里还有一个巨大的优势, 那就是他的巴登符腾堡出身。换句话说, 他跟勒夫以及维尔纳都是老乡, 所以当初他父亲为他选择斯图加特青训营、而不是拜仁。勒夫和维尔纳当年都是斯图加特成名的。有这一层关系, 格纳布里在德国国家队想不火都难。

那些小事

学习钢琴 进行眼部训练

1. 10岁的时候, 梦想着能为拜仁踢球的格纳布里被父亲送到了斯图加特青训梯队, 因为这儿离家更近, 父亲也能亲自过问他的足球训练。为此, 格纳布里还曾经恨过父亲。

2. 当初格纳布里加盟不来梅的时候曾在德国引起过强烈关注, 有媒体深挖出他父亲曾效力于科特迪瓦国家队, 所以格纳布里未来的球星之路几乎是天生的。但在一次正式专访中, 格纳布里态度坚决地辟了谣: “我不知道这个谣言来自于何方。”

3. 加盟阿森纳的时候, 格纳布里的身价是10万欧元。从阿森纳转会不来梅的时候, 身价500万欧元。从不来梅转会拜仁, 身价850万欧元。见过这么便宜的超级球星吗?

4. 2012-2013赛季, 格纳布里以17岁98天的年龄而成为阿森纳历史上顶级联赛出场第二年轻的球员。很快, 他又在欧冠迎来了处子秀。

5. 格纳布里曾经在采访中表示自己吃素, 而且在生活中格纳布里很注重养生保健。格纳布里关注营养膳食、生活作息以及器官的协调。每次比赛之前, 格纳布里会进行眼部的训练, 这有助于提高平衡性、反应能力和协调能力。瑜伽和普拉提也是格纳布里经常会参加的训练项目。格纳布里还关注健康睡眠的书籍, 学习钢琴。

6. 2016年里约奥运会, 格纳布里总共打进6球, 和队友彼得森并列金靴, 唯一遗憾是让德国与奥运金牌再次失之交臂。

7. 2016-2017赛季, 格纳布里转会不来梅, 听从的是厄齐尔和默特萨克的建议, 而这两名阿森纳球员之前都来自不来梅。可在温格看来, 不来梅不过是拜仁和格纳布里商量好的跳板。

8. 当勒夫给格纳布里打电话邀请加入德国国家队的时候, 格纳布里第一时间怀疑这是一个电话诈骗。

9. 2016年“双十一”, 格纳布里在德国VS圣马力诺的比赛中上演了帽子戏法, 成为40年来第一个首秀即戴帽的德国国脚。上一个也是迪特·穆勒, 他在1976年欧洲杯对捷克斯洛伐克的比赛中也上演了帽子戏法。

10. 球迷们已经习惯了格纳布里进球后用撒盐的方式来庆祝, 而格纳布里承认, 这个动作并非原创, 而是从NBA球星、效力于休斯敦火箭的詹姆斯·哈登那儿学来的。挺有想法的一个动作, 但格纳布里肯定不知道在对手“伤口上撒盐”的滋味……

